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ADAYLARIN DIKKATINE!

. Sinav saat 10.00°'da baslayacaktir. Sinav basladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disar ¢ikmayiniz.
. Sinav sirasinda soézlik, hesap cetveli veya makinesi, ¢cagri cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo gibi elektronik

iletisim araglarini yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari kullanmaniz ve kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz
halinde sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

. Bagvuru sartlarini tasimadiginiz halde sinava girmeniz, kopya ¢cekmeniz, bagka adayin sinav evrakini

kullanmaniz, gecerli kimlik belgenizi ve sinav giris belgenizi ibraz edemediginiz durumlarda sinaviniz
gecersiz sayilacaktir.

Sinavin degerlendiriimesi asamasinda, toplu kopya tespiti halinde sinaviniz gecersiz sayilacaktir.
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CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGCIGI iLE ILGILi ACIKLAMALAR

. Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi mirekkepli kalemle imzalayiniz.
. Kitapgik tirtiniizi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Degerlendirme iglemleri cevap kagidindaki

kodlamalara goére yapildigindan, eksik ya da hatali kodlamalarda sorumluluk size ait olacaktir.

. Cevap kagidi tUzerinde kodlamalarinizi kursun kalemle yapiniz.
. Degistirmek istediginiz bir cevabl, yumusak silgiyle cevap kagidini érselemeden temizce siliniz ve yeni

cevabinizi kodlayiniz.

. Soru kitapg¢iginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.
. Soru kitapg¢iginizin 6n yizindeki ilgili yerlere ad, soyad ve T.C. kimlik numaranizi yaziniz.
. Her sorunun bes segeneginden sadece biri dogrudur. Dogru segenegi, cevap kagidinizin ilgili sitununa,

soru numarasini dikkate alarak, yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz. Soru kitap¢igi lizerinde yapilan
cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

8. Yanlis cevaplariniz dikkate alinmadan sadece dogru cevaplariniz lizerinden puanlama yapilacaktir.
9.

Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétiirmek amaciyla kaydetmeyiniz; higbir sekilde disari
¢cikarmayiniz.

10. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KIiTAPCIGINI ACMAYINIZ.




ISTATISTIKGI
6.

. 3’U profesor olan 9 6gretim liyesinin bulun-
dugu bir béliimde bir bagkan ve dort iiyeden
olusan bir sinav komisyonu olusturulmak
istenmektedir.

Komisyon baskani bir profes6r olmak kaydiy-
la kag farkli sinav komisyonu olusturulabilir?

A) 45
C)75

B) 60
D) 210
E) 240

. Hilesiz iki zar birlikte atildiginda uste gelen
sayilarin toplaminin 7 oldugu bilindigine gore,
zarlardan birinin 3 gelme olasihigi kagtir?

. Bir kibrit kutusundaki kibritlerin 4 tanesi yan-
misg, 16 tanesi yanmamistir. Bu kibrit kutusun-
dan rassal olarak ve yerine konularak kibrit
¢opu gekiliyor.

ilk yanmis kibrit ¢épiiniin kaginci gekiliste
gelmesi beklenir?

A)5
C)7

B)6
D)8
E)9

. Bir hastanenin Onkoloji birimine bagvuran
75’i kadin 120 hastadan 70’inin kanser oldugu
belirlenmistir.

Rastgele segilen ve kanser olmadigi bilinen
bir hastanin kadin olma olasiligi 0,4 olduguna
gore, kanser olan erkek hasta sayisi kagtir?

A) 10
C) 25

B) 15
D) 45
E) 55

. Xrastgele degiskeninin olasilik dagihmi,

X =x 1 2 3 4
1 1 3 2
PX=x) | qo 5 10 5

olarak veriliyor.

Buna gore X rastgele degiskeninin beklenen
degeri kagtir?
A) 1

C)3 D) %

10.

A

Bir X rastgele degiskeninin beklenen degeri
E(X) = %, varyansi V(X) = % olarak verilmistir.
Buna gore, Y=2X+1 olarak tanimlanan Y

rastgele degiskeni igin E(Y?) beklenen degeri
kagtir?

A) 4
C)6

B)5
D)7
E)8

Siirekli bir X rastgele degiskeninin aritmetik
ortalama civarindaki ikinci momenti 2, liglincii
momenti 4’tiir.

Buna goére, X rastgele degiskeninin ¢arpikhk
(asimetri) kat sayisi kagtir?

A) 1
C)2

B) 4v2
D) 2V2
E) V2

X~N(45,16) olan bir rastgele degisken ol-
mak lizere P (X = 50) olasilik degeri kagtir?
[P(0 <Z<1,25)=0,3944)]

A) 0,1056
C) 0,5976
E)0,9215

B) 0,3944
D) 0,8944

X kesikli rastgele degiskeninin moment ¢ika-
ran fonksiyonu,

M, (t) = (0,6e'+ 0,4)°
olmak lizere, varyansi kagtir?
A) 0,24 B) 0,4

C)0.6 D) 1,2
E)2

Sirekli diizgiin (uniform) dagilhima sahip X
rastgele degiskeninin olasilik yogunluk fonk-

siyonu,
1. _2<x<

f(x) =19’ 2=x=3 olarak veriliyor.
0 ;dd

P(—1 <X =<2/X=0) olasihginin degeri kagtir?



11.

12.

13.

14.

15.

ISTATISTIKGI

Vi=n;—1vev,=n,—1ikenF,, s, F dagi-

liminin sag ucuna iligkin tablo degeri olmak
lizere, dagilimin sol ucuna iligkin degeri asagi-
daki esitliklerden hangisi ile bulunur?

1

A) Fw,vﬂ‘% ~F.o B) FVZ’VM_% R
Vivaig ViVa oy
1 o =]
C) FVZ’V1;% - FV1,V1§1_% D) FVZ'V1;177 - sz"’“%
E) Fw,vmf%_ F 1 .Q
V2,V

X1, X2, X3, X4 dagihmi N(12,16) olan normal
dagilima sahip ana kiitleden segilmis dort
birimlik bir 6rneklem olsun.

Buna gore X’nin dagilimi agsagidakilerden
hangisidir?

A)N(12,16) B) N(12,4)
C) N(3,16) D) N(3,4)
E) N(0,1)

Asagidakilerden hangisi dogrusal programla-
manin varsayimlarindan biri degildir?

A) Dogrusallik B) Toplanabilirlik
C) Bolunebilirlik D) Carpilabilirlik
E) Kesinlik (Belirlilik)

Bir dogrusal programlama modelinde 2 tane
kisit ve 4 degisken varsa, temel ¢6ziim sayisi
en fazla kag¢ tanedir?

A)3 B) 4
C)6 D) 8
E) 12

Kazang tablosu agagida verilen karar proble-
minde A2 stratejisine iligkin beklenen kazang
nedir?

StratejiDurum 1 2 3

A1 90 90 90

A2 50 70 70

A3 20 50 80

A4 60 70 80

P (olasilik) 0.5 0.3 0.2
A) 41 B) 60
C) 67 D) 82

E) 90

16.

17.

18.

19.

20.

A

Asagidakilerden hangisi olasilikli olmayan
ornekleme yontemlerinden biridir?

A) Basit Tesadiifi Ornekleme
B) Sistematik Ornekleme

C) Tabakal Ornekleme

D) Kiime Orneklemesi

E) Kota Orneklemesi

Asagidakilerden hangisi 6rneklem hacmini
etkileyen faktorlerden biri degildir?

A) Ornekleme yontemi

B) Glven diizeyi

C) Orneklemin degiskenligi
D) Arastirma olanaklari

E) Tahminin kesinlik diizeyi

Cok sayida birim igeren ve orani % 20 olan
bir ana kiitleden bir 6rneklem ¢ekilecektir.
Orneklem orani ile ana kiitle orani arasindaki
farkin % 95 olasilikla 0.04’den biiyiik olmama-
s1 istenmektedir.

Buna gore gekilecek 6rneklem en az kag birim
olmalidir? (z tablo degeri 2)

A) 128 B) 256
C) 384 D) 400
E) 665

Birinci mahallede 500, ikinci mahallede 750 ve
t¢iincii mahallede 1250 se¢gmenin bulundu-
gu bir bolgede A partisinin gelecek se¢gimde
alacagi oy orani tahmin edilmek isteniyor. Bu
amagla bu bolgeden orantili paylagtirma yon-
temine gore 1000 se¢men segilecektir. Her bir
mahalleden segilmesi gereken segmen sayisi
sirasiyla kagtir?

A) 200; 300; 500 B) 100; 400; 500
C) 150; 250; 600 D) 250; 300; 450
E) 300; 350; 350

Tabakano| N, Xh o2
1 30 10 25
2 70 5 36

100 birimlik bir yigina iligkin bilgiler yukarida
verilmistir.

Buna gére tabakalar arasi varyans (o32) kagtir?
A) 3,25 B) 5,25

C)7,25 D) 10,25
E) 30,25



21.

22,

23.

24,

25.

ISTATISTIKGI
26.

23 3 -2 ..
A= [3 5] ve B = [_1 4 olmak uzere
(2A — B)' matrisi agsagidakilerden hangisidir?
18 1 8
w7 g o5 7]
8 6 78
©) [1 7 D) 6 1

s o

Asagidakilerden hangisi ¢ok degiskenli istatis-
tiksel tekniklerin varsayimlarindan biri degildir?

A) Varyans-kovaryans matrislerinin esit olmasi

B) Cok degiskenli normal dagihm goéstermesi

C) Bagimli ve bagimsiz degiskenler arasindaki
iliskinin egrisel olmasi

D) Coklu dogrusal baglantinin olmamasi

E) Bagimsizlik

5 degiskenli ve n gozlemli bir 6rnekleme temel
bilesenler analizi uygulanmis ve 6zdegerler
sirasiyla 2,73; 1,17; 0,70; 0,25 ve 0,15 olarak
hesaplanmistur. ilk ii¢ 6zdegerin varyans agik-
lama yiizdesi nedir?

A) 14 B) 37
C) 68 D) 92
E) 100
200
B =|0 2 0| matrisinin 6zdegerlerinin ¢carpimi
002
nedir?
A)2 B) 4
C)6 D)8

Birimlerin, bir ayirma fonksiyonu yardimiyla
ilgilenilen degiskenler bakimindan ait olduk-
lan gruplara atanmasi islemi, agsagidakilerden
hangisi ile yapilir?

A) Diskriminant Analizi

B) Temel Bilesenler Analizi
C) Regresyon Analizi

D) Kiimeleme Analizi

E) Faktor Analizi

27.

28.

29.

A

Parametrik test varsayimlarinin saglanmadigi
durumda ikiden fazla bagimsiz 6rneklemin
ortalamalarinin esitligi hipotezinin test edilme-
sinde asagidakilerden hangisi kullanilir?

A) Mann-Whitney U Testi
B) Cochran Q Testi

C) Kruskal-Wallis H Testi
D) isaret Testi

E) McNemar Testi

Siniflama dlgme diizeyinde ol¢lilmis iki degis-
ken arasindaki iligskinin derecesi, asagidakiler-
den hangisi ile olguliir?

A) Pearson Korelasyon kat sayisi
B) Cramer’in v kat sayisi

C) Ki-kare istatistigi

D) Degisim kat sayisi

E) Varyans

M, yigina iligkin bilinmeyen medyan olmak lize-
re, Hy:M = 200 hipotezinin test edilmesi igin 12
birimlik bir 6rneklemden veriler toplanmistir.

Wilcoxon isaretli sira sayilari testinde negatif
isaretli sira sayilari toplami (T7) 5 ise, pozitif
isaretli sira sayilari toplami (T*) kagtir?

A) 45
C) 66

B) 55
D) 73
E)78

Zeka (1Q) puani degigkeni agagidaki 6lcme
diizeylerinden hangisi ile élgulir?

A) Esit Aralikli Olgme Diizeyi
B) Siralama Olgme Diizeyi
C) Oransal Olgme Diizeyi

D) Siniflama Olgme Diizeyi
E) Sayisal Olgme Diizeyi



ISTATISTIKGI
33.

30. 40 daireli bir apartmanin kasim ay1 dogalgaz

31.

32.

tiiketim miktarlarina iligkin dagihm asagidaki
tabloda verilmigtir.

Tiketim miktan (m?) | Daire sayisi
0<X<50 6
50 <X <100 8
100 < X <150 13
150 < X < 200 10
200 <X < 250 3

Buna gore, ortalama dogalgaz tiiketim miktari
kag m? tiir?

A) 95
C) 120

B) 112
D) 125
E) 165

Bir serinin merkezi egilim olgiileri arasindaki
iligki Aritmetik ortalama<Medyan<Mod ise bu
seri hakkinda asagidakilerden hangisi soyle-
nebilir?

A) Carpiklik kat sayisi sifirdir.
B) Basiklik kat sayisi 3'tir.
C) Simetriktir.

D) Saga carpiktir.

E) Sola carpiktir.

Boliim X s

Maliye 64 32
Muhasebe 75 30
Bankacilik | 45 27

Ayni Matematik sinavina giren Maliye, Mu-
hasebe ve Bankacilik béliimii 6grencilerinin
sinav puanlarina iligkin aritmetik ortalama (x)
ve standart sapma (s) degerleri yukaridaki
tabloda verilmistir.

Matematik sinav puanlarina gore boéliimlerin
degiskenlikleri arasindaki iligki agsagidakiler-
den hangisinde dogru bir sekilde verilmistir?

A) Maliye<Muhasebe<Bankacilik
B) Bankacilik<Muhasebe<Maliye
C) Muhasebe<Bankacilik<Maliye
D) Muhasebe<Maliye<Bankacilik
E) Maliye<Bankacilik<Muhasebe

34.

35.

A

Bir hastanenin kalp-damar cerrahisi biriminde
By-pass ameliyati olan hastalarin ortalama
iyilesme siirelerinin (giin) kadin ve erkek has-
talarda farklilik gosterip gostermedigi arastiril-
mak isteniyor.

Bu iglem i¢in asagidaki testlerden hangisi
kullanilabilir?

A) Bagimsiz érneklemler t testi
B) Bagimli 6rneklemler t testi
C) Tek yonlu varyans analizi
D) Kruskal-Wallis testi

E) Wilcoxon igaret testi

Normal dagildigi bilinen bir ana kiitle i¢in,

Ho: 02 =5

H1:Gz >5

hipotezinin test edilmesi amaciyla s6z konusu
ana kiitleden n birimlik 6rneklem secilmistir.

Orneklemin varyansi 6 ve test istatistiginin
degeri 10,8 olarak bulunmustur.

Buna gére n kagtir?

A)9
C) 25

B) 10
D) 45
E) 50

Yeni gelistirilen bir diyabet ilacinin etkinliginin
incelenmesi igin rassal olarak segilen 20 has-
tanin ilag kullanmadan 6nceki ve ila¢ kullan-
diktan sonraki tokluk kan sekeri degerleri 6l-
giilerek kaydediliyor. ilag kullanmadan 6nceki
kan degerlerinin ortalamasi [Lsnc.xi Ve ila¢ kul-
landiktan sonraki kan degerlerinin ortalamasi
Msonraki OImak l'jzere, HO: Mt‘mceki - Msonraki = 0
hipotezi H1: Lsnceki — Lsonraki 7 0 hipotezine karsi
test ediliyor.

Kullanilacak test istatistiginin tablo degeri
asagidakilerden hangisidir? (anlamlilik diize-

yi: a)

A) t38;%
C) F19,19;% )
E) Xo.2

2

B) t19;%
D) z,



36.

37.

38.

39.

ISTATISTIKGI
40.

10 g6zlem birimini igeren bir regresyon ¢a-
ligsmasinda Y bagiml degisken, X bagimsiz
degisken olmak lizere agagidaki bilgiler elde
edilmistir.

2x; =150
Zyi =70
inyi =1162
> x?=2410

Bu bilgilere gore tahmin edilen kestirim denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A) yi=—2,5-0,7x;
B) yi:3;4_075Xi
C) 9i=2+0,4xi
D) yi=—3,5+0,7x;
E) 9i=7—0,7xi

Basit dogrusal regresyon analizi sonucunda be-
lirleme kat sayisi (R?), 0,81 olarak bulunmustur.

Buna gore, bagimli ve bagimsiz degisken ara-
sindaki korelasyon kat sayisi kagtir?

A) 0,09
C) 0,66

B) 0,50
D) 0,81
E) 0,90

25 gozlem birimi, li¢ bagimsiz degisken ve
bir bagimh degisken agisindan gézlemlen-
mis ve elde edilen verilerle coklu regres-

yon analizi yapilmistir. Analiz sonucunda

yi = bo+ biX4i + b2Xs + bs X3 kestirim denklemi
elde edilmistir.

Buna gore, hata serbestlik derecesi kagtir?

A) 20
C) 22

B) 21
D) 23
E) 24

Denklemi y; =—4 + 2.x; olan regresyon dogru-
sunun y eksenini kestigi nokta asagidakiler-
den hangisidir?

A) (0; -4) B) (-4
C)(2;-4)

-4; 2)
D) (0; 2)
E) (-4; 0)

41.

42,

43.

A

Y bagimh degisken, X , X, ve X, bagimsiz de-
giskenler olmak lizere ¢oklu regresyon analizi
yapilmak isteniyor.

Degigkenler arasinda X,=X,+2X, bi¢ciminde bir
iliski var ise asagidaki sorunlardan hangisi ile
karsilasilir?

A) Degisen varyans B) Otokorelasyon
C) Coklu baglanti D) Etkili gbzlem
E) Aykiri gdzlem

Birden fazla bagimh degisken ve bir ya da iki
faktoriin bagimh degisken uzerindeki etkisini
arastinirken asagidaki tekniklerden hangisi
kullanilir?

A) Cok degigkenli varyans analizi
B) Tek yonlu varyans analizi

C) Kovaryansi analizi

D) Faktdriyel varyans analizi

E) iki yonli varyans analizi

Asagidakilerden hangisi ¢oklu faktériyel tasa-
rimlarindan birisi degildir?

A) Basit faktoriyel deney tasarimi

B) Birlesik etkili faktoriyel deney tasarimi
C) Eksik bloklu deney tasarimi

D) Bolinmus parseller deney tasarimi
E) Rassal bloklar deney tasarimi

Degiskenlik kaynagi [sd |KT |KO |F
Renk 2 54
Bolge 3 180
Hata 6 90
Toplam 1 324

4 farkli bolge ve 3 farkh rengin araba tercihine
etkisinin incelendigi iki yonli varyans anali-
zinde elde edilen sonugclar yukaridaki tabloda
verilmistir.

Buna gore boélgenin araba tercihi etkisini aras-
tinrken hesaplanacak F istatistiginin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 0,25
C) 3,50

B) 1,80
D) 4,00
E) 4,60



44,

45.

46.

47.

ISTATISTIKGI
48.

Degiskenlik kaynagi [sd |KT |KO |F
islemler 2 100
Hata 13 12
Genel 15

3 farkh giibrenin 5 farkh tarlaya uygulanmasi
sonucu elde edilen verim degerlerine iligkin
hazirlanan varyans analizi tablosu yukarida
verilmigtir.

Tabloya gore Genel kareler toplami degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 50
C) 156

B) 100
D) 200
E) 356

Her deneme diizeyinin her satir ve siitunda
yalnizca bir defa tekrar edildigi deney tasarimi
bicimi agagidakilerden hangisidir?

A) Greko-Latin kare deney tasarimi
B) Latin kare deney tasarimi

C) Eksik blok tasarimi

D) Youden kare deney tasarimi

E) Bolinmus parseller deney tasarimi

Zaman serileri analizinde gecikme sayilarina
(k) karsilik gelen otokorelasyon degerlerinin
yer aldigi grafige ne ad verilir?

A) Kartezyen grafik

B) Trend grafigi

C) Hareketli ortalamalar grafigi
D) Korelogram

E) Mevsimsellik grafigi

Asagidakilerden hangisi trend analizinde
uygun trend denklemini belirlemede kullanilan
olcutlerden birisi degildir?

A) Belirleme kat sayisi (R?)

B) Hatanin mutlak ortalamasi (MAD)

C) Hatanin mutlak yizde ortalamasi (MAPE)

D) Hata kareler ortalamasi (MSE)

E) Hata kareler ortalamasinin karekdki (RMSE)

49.

50.

A

25 gozlemli ve periyodu 6 olan bir zaman
serisinin toplamsal ayrigtirma ile hesaplanan
mevsim endeksleri ve trend denklemi asagida
verilmigtir.

Mevsim endeks degeri: 2 -2 3 1 -1 -3
Trend denklemi: 10+3T

Buna gore 1 donemlik 6ngorii degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A) -78
C) 81

B) 80
D) 85
E) 86

Bir zaman serinin incelendigi donem igerisin-
de ortalamasi ve varyansinin degismemesi
durumuna ne ad verilir?

A) Mevsimsellik B) Trend
C) Duraganlik D) Nedensellik
E) Konjonkturellik

Z,=0,75Z;_,—0,25Z;_, + &, modeli igin birinci
otokorelasyon degeri (p4) kagtir?

A)0,5 B) 0,6

C)0,7 D) 0,8
E) 0,9

TEST BITTi.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

1. Adaylar, sinav kurallarina ve salon goérevlilerinin tiim uyarilarina uymak zorundadirlar. Kurallara
ve uyarilara uymayan adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

2. Sinav basladiktan sonra adaylarin salon goérevlileri ve birbirleri ile konusmalari, kalem, silgi vb. seyleri
istemeleri yasaktir.

3. Adaylar sinav suresince, sinav giris belgesi ile birlikte kimlik belgelerinden birini (nlfus clizdani,
pasaport veya surlcu belgesini) masalarinin tizerinde bulundurmak zorundadirlar.

4. Sinav evraklarini teslim etmeyen, soru kitap¢iklarinin sayfalarindan bir kismini eksik teslim
edenlerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE ADAYLARA YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz.
e Sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Baslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitap¢igin her hakki sakhidir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanligi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiiniin yazil izni
olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin ¢ekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla
c¢ogaltilmasi, yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar,
dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitap¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis
sayilir.
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